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  Анотація. У статті розглядається варіанти створення 
плакатних серій як частини навчального процесу підготовки 
дизайнера-графіка на прикладі робіт студентів ДНУ.
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    Аннотация. В статье рассматривается варианты созда-
ния плакатных серий как часть учебного процесса подготовки 
дизайнера-графика на примере работ студентов ДНУ.
 Ключевые слова: театральный плакат, серийность, 
візуально-графический образ, вариативность серии, 
графический язык, метафора, ассоциация.

   Annotation. In article there are options for creating poster 
series as part of the studying process in training of modern 
graphic designer.
   Key words: Theatre poster, seriation, vіsual-graphic image, va-
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  Візуальна складова просторового середовища є і завжди 
буде пріоритетною серед об’єктів дизайнерської творчості. 
Тісний взаємозв’язок розвитку суспільства, засобів 
комунікації і знакових систем та вплив розмаїття чинників на 
візуалізацію соціально-комунікативних процесів дозволяють 
дослідити формотворчі якості і принципи знакових систем, 
їх функціональні завдання, утилітарні функції з позицій 
сучасного графічного дизайну. Видовищний плакат – один 
з найефектніших жанрів дизайнерської творчості. Він – 
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супутник і точний барометр суспільства. У ньому засоби 
виразності взаємодіють із художніми образами інших видів 
мистецтв – кіно, цирку, естради, балету, театру, в результаті чого 
з’являються яскраві відображення одного виду мистецтва у 
іншому. У колі цього жанру театральний плакат – це своєрідний 
літопис театру, який дозволяє детально відновити у пам’яті 
той чи інший спектакль, надає можливість скласти уявлення 
про події, що відбувалися з театром на певних етапах його 
розвитку. Великий кольоровий аркуш поєднує у собі не тільки 
інформаційну та рекламну функції, але разом з тим є вікном у 
світ театрального мистецтва. Художник театрального плакату, 
постійно працюючи у новому змістовому, стилістичному, 
часовому середовищі на площині плакатного аркуша резюмує 
спільні зусилля драматурга, режисера, сценографа, акторського 
ансамблю, створює певні графічні асоціації або знаки-
символи, що виражають новий сенс спектаклю. Необхідність 
переходу в різні драматургічні світи (Евріпід, Шекспір, Чехов, 
Уайльд, Франко та інші) шліфує індивідуальну графічну мову 
театрального плакату, створюючи більш глибокі, гострі та 
гнучкі візуально-комунікативні форми. Від студента подібна 
робота вимагає відповідних ґрунтовних знань, накопичення 
досвіду, розвитку інтуїтивного відчуття гармонійної цілісності 
композиції тощо.
  Тому органічною компонентою навчального процесу спе-
ціальності “Дизайн” (спец. “Графічний дизайн”) є проек-
тування серії театральних та кіноплакатів має конкретну 
методичну основу.
  Методика акумулює новітній досвід, напрацьований у цій 
галузі. На межі ХХ – ХХІ ст. наукова думка активізувалася у 
галузі соціального, зокрема екологічного, плаката О.Гладун 
робила огляд плакатного мистецтва України на матеріалі 
харківської школи графіки, спираючись на досвід її художників-
педагогів В.Шевченка, О.Векленка, В.Лісняка та ін., [1; 2] 
О.Северіна [7], М Конєв аналізували масив колекції триєнале 
“4-й Блок” тощо. І все ж слід зазначити, що методичним 
принципам роботи над композицією плаката взагалі і серії 
видовищних плакатів зокрема вітчизняна наука присвячує 
вражаюче мало уваги. Як показав ретроспективний огляд 
попередніх досліджень, питання своєрідності видовищного 
плаката не мають достатніх теоретичних розробок, носять 
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розрізнений несистематизований характер і зустрічаються 
частіше на сторінках спеціалізованих періодичних видань.
   Вагомою джерельною базою у такій ситуації стає науково-
методичний, творчий досвід провідних дизайнерських 
шкіл країни, періодика мистецького, культурологічного 
спрямування, фахова література з окремих видів дизайну. 
Фактологічним матеріалом для дослідження можуть слугу-
вати дизайнерські та студентські роботи, представлені на рі-
зноманітних виставках, фестивалях, конкурсах, захистах 
дипломних робіт. Тільки на такій методологічній основі 
можна вивчати та аналізувати надзвичайно складні про-
цеси художнього осмислення, формування візуального до-
свіду, особливості сучасної інтерпретації графічної мови 
видовищного плаката, реалізації творчих задумів тощо.
 Сучасні плакати анонсують та рекламують будь-які 
публічні заходи, до яких необхідно залучати публіку. Зага-
льнообов’язковою для всіх анонсів є наступна інформація: 
назва заходу, дата, час та місце його проведення, контактні 
телефони – без них втрачаються рекламна та сповіщальна 
функції плакату. В театральному плакаті, крім вище зазначеної, 
необхідно вказувати автора твору, авторів вистави, її жанр, 
акторський склад. Ця обов’язкова інформація повинна легко 
зчитуватись при першому погляді [3, с. 9].
 Саме театральний плакат першим вступає у діалог з 
потенційним глядачем. Він відіграє не тільки прагматичну 
рекламну функцію, а й представляє аудиторії певну мистецьку 
подію, налаштовує глядача на особливий емоційний стан.
   При проектуванні театрального плаката можна застосувати 
термін серійність (який більш природно притаманний творам 
образотворчого мистецтва), для якої характерними є принцип 
розподілу глобальної теми на окремі складові, що мають 
свою тематичну спрямованість, автономну композиційну 
побудову, але змістом та художньою формою підпорядковані 
загальному рішенню графічної серії [9, с. 108].
 Основною методичною вимогою до проектування серії 
плакатів є обов’язкове виконання двох майже протилежних 
умов: оригінальність композиційного вирішення кожного 
плаката загальних принципів побудови візуальних образів і 
стильових ознак графічної мови у серії [9, с. 109]. Вирішувати 
поставлені завдання можна декількома шляхами. Один із 
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варіантів – застосування спеціально розробленого шаблону 
для проектування конкретної плакатної серії, а саме: 
розташування загальнообов’язкової інформації та образних 
візуально-графічних форм у місцях, чітко визначених 
загальним композиційним рішенням площини аркуша. 
Розробити шаблон для серії плакатів було вирішено при 
проектуванні плакатів для театру-студії “Чорний квадрат”.

Київський театр-студія імпровізації “Чорний квадрат” – 
неординарне  явище у театральному просторі України. В 
основі його творчого принципу лежить безпосередність і 
неповторність миттєвої акторської імпровізації, що залежить 
від безлічі чинників, у тому числі і настрою глядачів, які до 
певної міри є співавторами постановки. Саме на противагу 
імпровізаційності та непередбачуваності творчої манери 
театрального колективу плакати до вистав вирішили 
створювати за розробленою схемою, яка була б незмінною в 
кожному окремому аркуші,що забезпечило б впізнаваність 
плаката до будь-якої вистави даного театру серед подібних 
рекламно-поліграфічних носіїв інформації. Загальна 
композиція шаблону для серії плакатів мала виглядати 
наступним чином: нижня полоса відводилася для дати, 
часу, місця вистави, назви театрального закладу, верхній 
правий кут – для логотипу театру. У правому нижньому куті 
розташували шрифтовий блок з інформацією про режисера-
постановника, художника, акторський склад тощо. Загальна 
композиція аркушу асиметрична, але врівноважена, 
контрастна, з активною ритмічною організацією.

Використання квадрата в шаблоні композиції площини 
плаката, з одного боку, пов’язане назвою театру-студії, а з 
іншого – нагадує думку К. Малевича про квадрат як базисний 
елементом світу й буття, що в даному випадку має стати 
основним першоелементом, на який, як намисто, нанизуються 
всі інші композиційні елементи плаката. Квадрат є стійкою, 
статичною фігурою, яка асоціюючись з чимось нерухомим 
та завершеним, не зовсім відповідає внутрішній психології 
театру-імпровізацій. Тому базову основу композиції – чорний 
квадрат – в окремих випадках злегка нахилено. Чорний колір 
дозволяє іншим кольорам активно грати на його тлі, впливати 
один на одного, передавити певні смислові посили. Відмова 
від перспективи та реалізму на користь умовно-узагальнених 
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площинних зображень створює особливу візуально-образну 
мовно-метафоричну палітру, яка в змозі вимальовувати 
складні взаємодії суб’єктивного сприйняття частини в цілому 
та цілісності у предметній частковості. За законом асоціацій, 
чим умовно-лаконічніше зображення, тим більше смислове, 
а разом з тим і естетичне навантаження несе кожна його 
деталь. Такий образотворчий прийом наштовхує на активні 
асоціативні співставлення, передбачення, розмірковування, 
“співтворчість” глядача ще до його знайомства з театральним 
дійством [4, c.165].
 Кольорові контрасти є найбільш дієвим засобом при 
проектуванні плакатів взагалі, і театральний плакат не є 
виключенням. Тому основу кольорового строю плакатної 
серії склала первинна кольорова тріада (червоний, синій, 
жовтий) і додатковий до червоного – зелений. А от варіації 
їхнього поєднання в площині плаката є змінно-залежними 
від концепції та змісту кожної окремої вистави. Кольорова 
метафоричність у поєднанні з образотворчими засобами 
покликані передати неповторну атмосферу, що кожного разу 
очікує на глядача. Біле тло підсилює контраст із чорним 
квадратом та яскраву кольорову гаму серії, підкреслює певну 
святковість кожного спектаклю. Нижня полоса в залежності 
від сюжету вистави та образу плаката підтримує домінуючу 
кольорову гамму, або навпаки, контрастує з нею.
  З репертуару театру-студії “Чорний квадрат” для роботи 
над серією плакатів були обрані наступні вистави: 
“Парикмахерша”, “Мужской род – единственное число”, 
“Сердце дурака”, “10 минут. До и после секса”. П’єса 
“Парикмахерша” заснована на реальних подіях з історії 
життя звичайної провінційної перукарки на ім’я Ірина, яка 
своїм вигаданим коханням перемагає жорстокі життєві 
обставини. При роботі над плакатом було вирішено 
візуально-асоціативний образ головної героїні створити 
із її повсякденного професійного предметного оточення. 
Напруживши уяву, у силуеті ножиць можна побачити 
тендітну дівчину, яка сміливо крокує по життю. Стиль 
графіки, що імітує розтріпане волосся, зав’язаного бантиками 
та шпильками у вигляді жовтої плями на тлі чорного 
квадрата, відповідає життєрадісному характеру головної 
героїні. Маленькі різнокольорові аксесуари повсякденності – 
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графічний засіб створення перетину з буденними дрібницями, 
що заполоняють простір існування пересічної дівчини. І мале-
ньке червоне серце в сумочці – це та сама придумана любов 
нашої героїні. Природна комбінація жовтого та чорного кольо-
рів на підсвідомому рівні асоціюється із небезпекою (драмою 
в театральному розумінні), але домінування жовтого кольору у 
поєднанні із строкатим оточенням вносить нотки кумедності 
та здивування, що повністю відповідає новому режисерському 
тлумаченню п’єси – драма в комедійному виконанні.
 “Мужской род – единственное число” чудова комедія, 
з неймовірним сюжетом: Фрэнк Хардер, полковник 
американської армії, імпозантний чоловік у літах, виявляється 
… матір’ю молодого француза Луї. Він змінив стать, ім’я 
й місце проживання, але не зміг упоратися з материнським 
інстинктом, тому повернувся у Францію. Засобами візуально-
графічної виразності створено образ бравого полковника у 
психологічному світі якого тісно переплелися і одночасно 
існують і жіноча і чоловіча статі. Чорний квадрат тримається 
на тендітній жіночій ніжці в червоній туфлі та кремезній 
чоловічій нозі, взутій в армійський чобіт. З образом 
полковника, та ще й американської армії, вже підсвідомо у 
всьому світі асоціюються прапор, окуляри-краплі, холодна 
зброя. Проте поєднання тільки цих елементів у плакаті 
відтворило б скоріше атмосферу бойовика, а ніж кумедної 
вистави у французькому стилі. Для послаблення враження 
войовничої агресії та налаштування на комедійний лад було 
вирішено замінити силует зброї на стилізований силует 
Ейфелевої вежі, а стрічку з патронами перетворити на суто 
жіночу зброю – цілий ряд губної помади. У такий спосіб 
окреслена жіноча частина полковника. В плакаті гармонійно 
поєднались всі кольори обрані для серії, що створило веселий 
дух комедійної вистави (рис. 2 б).
  Мелодраму і трагікомедію “Сердце дурака” пронизує одне- 
єдине почуття – любов, що допомогло визначитись з доміную-
чими кольорами в палітрі плаката – червоним і чорним, та обрати 
найбільш стереотипну графічну асоціацію: зображення серця. В 
основі розповіді – чоловік з усілякими своїми дивацтвами, 
прикрощами, радощами, парадоксами й курйозами. Тому 
саме зовнішній образ чоловіка, створеного лаконічно із 
чорного квадрата, ніг і капелюха, стає головним у композиції 
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плаката. А його внутрішній світ повністю заполонили жінки. 
Їх три: відносини з ними, життя без них, любов, ревнощі, 
взаємні претензії й обвинувачення, бурхливі примирення, 
посмішки й сльози щастя – це повсякденне життя головного 
героя вистави. Силует чоловічого серця вимальовується із 
жіночих профілів. Периферія чорного квадрата-чоловіка 
заповнена силуетами жіночих рук. Вони несуть в собі прямий 
текст, жестами на мові глухих формується слово “любов”: 
для будь-якої з трьох жінок саме цей чоловік, навколо якого 
і відбуваються всі події на сцені, – одна-єдина любов. Для 
чоловіка ж кожна з цих жінок теж любов, але швидкоплинна. 
Символічний підтекст використання червоно-чорного по-
єднання кольору – небезпека, пригніченість [9, c. 5], які 
посилюються введенням у плакат додаткового зеленого 
кольору. Поєднання червоного і зеленого створюють си-
льний контраст між енергією і спокоєм, звідси враження 
імпульсивності, пристрасті, чуттєвості, які переповнюють 
виставу, що є і драмою і трагікомедією водночас.
  Власний проект театру-студії “Чорний квадрат” вистава 
“10 минут. До и после секса”, що користується шаленою 
популярністю і має велику кількість варіацій (“10 минут до 
конца света (или Апокалипсис стучится в двери тихо…)”, 
“9 1/2 минут вместо секса” тощо) призваний показати безліч 
обхідних шляхів, якими люди приходять чи не приходять 
до сексу. Всі дії вистави розгортаються навколо ліжка – 
предмета, який традиційно в більшості випадків пов’язують із 
сексом. І у плакаті головним композиційним елементом стало 
зображення ліжка, як асоціативного символу суті вистави.
  Навколо композиційного центра формується оточення з 
ніг, як алегорія із кругообігом навколо сексу. Відповідно 
кількості пар, задіяних у виставі, на плакаті зображено 
три пари жіночих і три пари чоловічих ніг у взутті та без 
нього, що перегукується із назвою вистави “До і Після…”. 
Динамічний рух підкреслюється нахилом квадрата разом із 
“прив’язаними” до нього зображеннями частин людських 
тіл. Колірний стрій плаката настроює глядача на пристрасть, 
гарячі почуття та емоції, які вирують у виставі.
 З метою популяризації серед мешканців міста творчої 
діяльності одного з найперспективніших театральних ко-
лективів Дніпропетровська Молодіжного театру-студії 
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“Верим!”, що користується увагою і симпатією молодої 
інтелектуальної глядацької аудиторії, була розроблена серія 
плакатів до вистав. 
 Серед репертуару молодіжного театру обрані такі 
постановки: комедія Л.Разумовської “Наречений без 
приданого”, трагедія Л.Українки “Руфін і Прісцілла”, реквієм 
А.Дударєва “Рядові”, трагікомедія Н.Садура “Панночка” 
(за мотивами повісті М.Гоголя “Вій”) та декілька інших.
Театральна вистава – це певне індивідуальне режисерське 
тлумачення літературного твору та сценографії. На відміну від 
кіномистецтва, мова театру є метафоричною та алегоричною. 
Такою ж метафоричною та алегоричною має бути візуально-
графічна мова рекламних театральних плакатів. Виконання 
ескізів дало змогу випробувати різні образотворчі засоби та 
проаналізувати ефективність їх застосування при створенні 
візуального художньо-графічного образу. 
 Саме на етапі ескізування було вирішено серійність 
театральних плакатів виразити в інший (ніж у вищезазначеному 
прикладі) спосіб, а саме стильовими ознаками графічної 
мови – необхідного комплексу графічних засобів і методів 
зображення як інструменту візуального відтворення об’єкта 
та більш складних мовних засобів, що розкривають сутність 
і глибинний зміст візуального образу, що втілює творчу 
ідею. Головними стильовими ознаками плакатів для театру 
“Верим!” стали узагальненість та умовність силуетного 
зображення, простота та експресивність контуру, локальність 
та обмеженість кольорової палітри, що сформували своєрідний 
графічний почерк автора даного проекту.
 Кольори обиралися з позицій символіки та їхнього 
психологічного сприйняття глядачем: білий, чорний, 
червоний та синьо-зелений. Домінування того чи іншого 
кольору було підпорядковане характеру та психологічному 
настрою вистави. Червона стрічка-бант на капелюсі (плакат 
до вистави “Наречений без приданого”) така ж тендітна як 
і чоловічі риси характеру та якості головного героя. Втім, 
будучи по суті порожнім місцем під капелюхом, незважаючи 
на свою вульгарність, він користується популярністю жіночої 
аудиторії. Такий асоціативно-візуальний ряд вибудуваний 
завдяки наявності на площині великої кількості маленьких 
відбитків жіночих долоней, які і утворюють силует 
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деформованого за пропорціями обличчя безхребетного го-
ловного героя вистави.
 Ритмічна повторність вертикальних ліній (плакат до 
вистави “Руфін і Прісцілла”), що, з одного боку, може 
асоціюватись із прекрасними античними часами (канелюри 
колон давньоримської архітектури), з іншого  ̶ відображає 
реальне дійство, що розгортається у тюрмі, яка на сцені була 
представлена амфітеатром металевих стрижнів. Дві білі 
видовжені умовні постаті чоловіка та жінки на червоному тлі 
якнайкраще відображають основний зміст вистави – зростання 
християнської любові, незламність віри, твердість духу людини 
у період жорстокого переслідування за особисті переконання.
 Червоною ниткою крізь виставу “Рядові” проходить 
думка про подвиг жінок, які у тилу несли на своїх плечах 
біль і тягар війни. Обличчя жінки, у силуеті волосся якої 
вгадуються постаті ще живих та вже загиблих рядових 
солдатів, не має конкретної портретної відповідності, тому є 
умовно-узагальненим образним еквівалентом всіх жінок, що 
оплакують втрати рідних людей.  Образ молодої української 
дівчини у вінку з квітів (плакат до вистави “Панночка”) 
представлено білою контурною лінією, тендітною та 
витонченою, як сама юність. Але у сяйві повного місяця, на 
тлі якого зображено миловидний дівочий профіль, цей образ 
стає моторошним. Трагічність подій підкреслюється вінком 
дівчини-відьми, квіти у якому – це силуети кровавих плям.
  Саме плакат акумулював досягнення станкової та книжної 
графіки, фотографії та типографіки і за ефективністю впливу 
на глядача поступається лише телебаченню та періодичним 
виданням. При цьому плакат є не тільки носієм інформації, 
як газети, радіо та телебачення, але й, що не менш важливо, 
представляє аудиторії у образній візуально-графічній формі 
частку культурно-мистецької акції або видовища.
  У Києві у 2010 р. вперше відбулася ретроспектива десяти 
фільмів Олександра Петровича Довженка (після закінчення 
їхньої реконструкції та суттєвого поліпшення якості зображення 
електронних копій). Оскільки до сьогодні не існує сучасних 
версій афіш до фільмів Довженка (окрім їхніх попередніх 
зразків, що були випущені для прем’єр фільмів ще у середині 
XX ст.), до цієї ретроспективи стрічок було спроектовано десять 
видовищних кіноплакатів, які б могли ознайомити сучасну 
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публіку з класикою вітчизняного кінематографа. Художній образ 
кіногероїв О.Довженка неоднозначний за трактовкою, глибокий 
і розмаїтий за своїм значенням та змістом, як і саме життя, а його 
твори, в яких з історичної відстані проступають ніби нові шари 
змісту і сенсу, сприймаються як одна багатогранна книга про 
час і народ. Один із важливих аспектів кожного образу – його 
недомовленість, яка перетворює глядача на активного співавтора 
творчого процесу. В даному випадку принцип асоціативного 
вирішення теми кіноплакатів, при якому зображення реальних 
чи умовних форм не має “портретної” відповідності змісту, а 
є лише його образним еквівалентом є найбільш адекватним 
і доцільним. Подібний тип візуалізації ввійшов у творчу 
практику як метафора – непряме, а переносне значення слова 
чи зображення. Застосування метафори надає змогу авторові 
знаходити неочікувані, нестандартні прийоми та рішення.
 Кінопоема “Арсенал” (1927) сміливо-неоднозначна за 
трактовкою подій січня 1918 року, учасником яких був сам 
О.Довженко як рядовий Української національної армії. 
Одні вважали цей фільм поступкою владі, яка не припиняла 
звинувачувати Довженка в націоналізмі (особливо після 
виходу фільму “Звенигора”, 1927). Інші вважали картину 
непрямим закидом націоналістам у тому, що вони втратили 
Україну. Про події він розповідає з великою достовірністю 
та щирістю, від чого цей стовідсотково більшовицькій твір 
не втрачає відчуття жалю автора за втраченим. “Арсенал” 
вважають одним з найвидатніших експресіоністичних 
фільмів українського кіно.
  Найнапруженіша революційна епопея потребувала суча-
сного тлумачення відповідних образів і контрастного, 
динамічного вирішення композиції усієї площини. Якна-
йточніше цим вимогам відповідають знаки-символи, що 
перебувають з об’єктом в асоціативних зв’язках. Це штучно 
побудовані знаки, які несуть розгорнуту, часом концептуально 
навантажену інформацію, узагальнене зображення цілої 
системи понять. Акумулюючи високий ступінь узагальнення 
і концептуального вираження думки автора, знак-символ 
відіграє важливу роль у творчості. Проаналізувавши 
різноманітні метафоричні знаки та символи було вирішено 
відійти від стереотипних уявлень: захисник – чоловік, 
мир і спокій – дім тощо.Таким чином у ролі захисника 
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було вирішено зобразити юну жінку, для якої з приходом 
громадянської війни озброєний захист себе та близьких 
стає настільки буденним атрибутом повсякденності, що 
зброя перетворюється на частину власного одягу. З права – 
лелечине гніздо, як символ мирного щасливого життя. Але це 
спокійне життя потонуло у крові громадян-співвітчизників. 
Тому доречним стає використання кроваво-червоного 
кольору. У нижньому кутку проступають образи нещасних 
дітей, що впродовж усієї стрічки стають невільними свідками 
та спостерігачами братовбивчої війни.
  “Щорс” (1939) – це історично-революційна стрічка. Дія 
фільму відбувається 1919 року в Києві – в один з 
найдраматичніших періодів для незалежності України 
напередодні боїв між більшовиками та військами УНР С. 
Петлюри і Добровольчої армії А. Драгомірова. Відповідний 
до дії фільму і колорит плакату – чорно-біла фотокартка із 
кров’яно-червоними акценти на темному тлі. Усю площину 
плаката до фільму “Щорс” займає зневірене обличчя старого 
сивого чоловіка, яке знаходиться за умовними ґратами –
символом неволі. Головний герой стає заручником страшних 
подій не лише фізично. Він – невільник власних спогадів, що 
є моральним тягарем для кожного, кого зачепила страшна 
братовбивча машина війни. Назва фільму “Щорс” умисно 
нахилена зліва направо, підкреслюючи враження неминучого 
скочування у прірву кошмарів.
  “Мічурін” (1949) – кінофільм, який Довженко задумував 
як поетичну кінопоему “Життя у цвіту”, кінематографічні 
чиновники безжально спотворили в канонічний історично- 
біографічний опус: фільм про життя та діяльність російського 
вченого-біолога І.В.Мічуріна. Образ сумної дитини-квітки у 
центральній частині плакату ніби уособлює сучасну природу, 
беззахисну перед свавіллям людини. Суцвіття яблуні створює 
головному героєві невеличкі ще не розправлені крильця, що 
підтримують невинний образ малюка. З позиції історичної 
відстані сьогодення фільм про вченого-біолога сприймається 
дещо пророчо: інтенсивні експерименти з природою можуть 
порушити її тонку і вразливу рівновагу та дорого коштувати 
людству. Саме тому, п’ята пелюстка неприродно (але в 
дусі наукових перетворень) змінила свій колір на криваво-
пурпуровий, нагадуючи глядачеві про наукові досліди, що 
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ставив усе життя над деревами Мічурін. “Прощавай, Америко” 
(1949) – це незавершений художній кінофільм. Фільм, який 
з самого початку планувався як пропагандистський, змусив 
Довженка певною мірою поступитися своїми принципами 
(адже наказ Сталіна потрібно було виконувати, якщо режисер 
хотів працювати й надалі). Втім, замість саркастичного 
кінопамфлету, спрямованого проти політичного устрою 
США, Довженко створив злий карикатурно-компрометуючий 
пасквіль на Америку. Відповідно і в плакаті використано 
певний стереотипний кривавий вампірський образ – перед 
глядачем розгортається дзеркальна панорама Нью-Йорка, 
що перетворюється на загарбницькі щелепи, які візуально, 
завдяки шпичакам башт високих будівель погрожують 
кожному, хто неготовий виживати в Америці, немов хижак. 
Система наукового підходу до формування тематики курсових 
завдань, прикладних науково-дослідних та пошуково-
експериментальних розробок, що повинні вирішуватися і 
виконуватися в навчальному процесі, оволодіння студентами 
практичним проектним досвідом та знаннями з методики 
проектування видовищного плаката, застосування відповідних 
візуально-графічних засобів здатні допомогти їм у накопиченні 
фахового досвіду, розвої інтуїтивного відчуття гармонії тощо. 
В цьому контексті першочерговими виявляються завдання 
активного залучення та обов’язкового концептуально-
новаторського переосмислення минувшини, головними 
стають питання графічної образності, та віртуозності. 
Завдяки такому підходу можна сподіватися на виховання 
художника-проектувальника з розвиненими творчими 
думками, спеціаліста, який примножує матеріальні та 
духовно-культурні багатства України.

Сучасний видовищний плакат – це різноманітний та яскра-
вий світ, в якому є місце для зовсім несподіваних ідей та речей. 
Театральний та кіноплакат надають можливості молодим митцям 
проявити свої творчі можливості, поєднавши такі протилежні 
поняття як “авнгард” і “традиціоналізм”, що у сучасному 
мистецькому просторі тісно переплітаються між собою та 
взаємодоповнюють один одного. Постмодерністична доба кінця 
ХХ – початку ХХІ ст. значно ширше ніж всі попередні епохи 
використовує різноманітні елементи різних художніх систем, 
стилів та напрямів, найчастіше поєднуючи непоєднуване.
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